

埃及冲突再升级 至少 51 人丧生

12 岁少年痛批政治现状走红



阅读提示

埃及示威和冲突 7 月 8 日再次升级,至少 51 人在遭解职总统穆尔西支持者与军方冲突中丧生,触发支持穆尔西的政党呼吁“起义”并导致一家政党宣布退出政治过渡谈判。

穆兄会号召“起义”

埃及紧急情况部门主管穆罕默德·苏丹 7 月 8 日晚些时候向官方媒体中东通讯社确认,当天冲突造成至少 51 人丧生,435 人受伤,死者包括两名警员和一名士兵。

就谁挑起冲突,支持穆尔西的穆斯林兄弟会与军方各执一词。按军方说法,“恐怖主义人员”试图攻击开罗共和国卫队俱乐部,一名军官丧生,40 人受伤,士兵因受到武装人员攻击而开枪,血案元凶是身着便服的“暴徒”。而穆兄会指称,军方在穆尔西支持者做

礼拜时开火,是“屠杀”。

埃及电视台 8 日新闻画面显示,在通往机场的一条主路附近,一些年轻人向身着防暴服的士兵投掷石块,不少人躲在一座建筑后面,时而探出身扔汽油弹后缩回。画面显示,一些士兵在散落石块的道路上运送一名受伤军人,一些示威者在冲突中使用土制手枪。

穆兄会下属自由与正义党 8 日号召埃及人“起义”,以“反对那些试图借助坦克偷走他们革命(果实)的人”。



当地时间 7 月 8 日,在埃及首都开罗一个临时医院,人们救治一名在冲突中受伤的男子。

临时总统承诺调查

临时总统曼苏尔 7 月 8 日就流血事件“深表遗憾”,允诺调查。埃及媒体援引临时当局发布的一份声明报道:“总统设立司法委员会,调查共和国卫队(俱乐部)附近发生的事件。”声明呼吁示威人员不要接近任何军方和“其他重要机构”。

8 日冲突引发埃及国内外多方谴责。埃及及主要反对派联盟“全国拯救阵线”领导人之一、前国际原子能机构总干事穆罕默德·巴拉迪呼吁调查这一事件。他说:“暴力滋生暴力,应该受到强烈谴责。必须开展独立调查。和平过渡是唯一出路。”

过渡政府组建受创

临时总统曼苏尔的发言人莫索曼尼 8 日承诺,暴力不会逼停组建过渡政府的努力。他说:“这些事情不会阻止组建政府或者(落实政治过渡)路线图步骤。”

只是,8 日冲突显然影响到政治过渡。保守阵营的萨拉菲派光明党当天宣布改变先前

立场,退出组建临时政府的谈判。光明党一名发言人通过博客网站发声,谴责 8 日流血事件为“屠杀”,声称这家政党“将彻底退出对所谓路线图的政治参与”。光明党被视为埃及主要伊斯兰党派之一,在 2011 年议会选举中获得将近四分之一的选票。

埃及怎么了 12 岁少年告诉你

埃及政局动荡之中,一段埃及少年接受记者采访发表政治观点的视频,在全世界的网络上流传开来。这名 12 岁的男孩在镜头前,猛批社会不公、政治丑恶、议会无效、宪法虚妄,令全世界网民刮目相看。

“别拿 80 条好法规,掺上 20 条毁灭国家的坏法规来忽悠我。然后告诉我这是宪法。至于社会公平,为什么新闻主播可以拿三千万埃及镑,而某些百姓却只能从垃圾堆里捡东西吃呢?”这名少年名叫阿里·艾哈迈德。他在首都开罗街头接受记者采访时,批判政府和议会,一番洋洋洒洒,对答如流,其口若悬河、言辞犀利,完全不像是 12 岁的孩子。

“我们推翻军政府,并不是为了换来一个法西斯神权国家。”他说。

当记者插话问他“法西斯神权国家”是什么意思时,他不假思索地解释道:“法西斯神权国家是指当你操纵宗教、以宗教的名义强行推行极端主义法规,但其实际中并没有这样的要求。”

他否认有人教自己这样说,表示自己知道的,“我常听人们谈话,并且用自己的头脑思考。我读报纸、看电视、上网搜索。”

他在和记者的对话中阐述道,改革的社会目标还没有实现,需要振兴经济、实现自由

和社会公平,以及改善就业。他批评警察仍然在随意抓人关进监狱。

论及社会公平,他举例说,新闻主播可以拿 3000 万埃及镑,有些老百姓却只能在垃圾堆里捡东西吃。“代表人民的宪法在哪里?”他质问道。

他从议会构成的非法性来论证宪法的虚妄。他用数据论证说,女性占人口的一半,制宪会议中却只有 7 名女性,而其中 6 位都是伊斯兰主义者。即使宪法不错,但是制宪会议是很糟糕,他掷地有声地说:“建立在虚假之上的必为虚假……别拿 80 条好法规,掺上 20 条毁灭国家的坏法规来忽悠我。然后告诉我这是宪法。”

艾哈迈德还抨击了一些宗教教规中允许男人“管教”老婆,“我不能把老婆揍个半死,然后告诉你这叫管教。这不叫管教,这是虐待,是疯狂。”

这段视频是记者去年的 10 月采访时录下的,现在却在网络上上传开。很多人在观看了视频后评论说,这样一番宏论即便对于成年人,也是颇有见地的。

已经有很多人在表示支持他将来参选埃及总统,有的人说等他长大就选他,另一些人说不用等,“他已经够格了。”(据《北京晚报》)

埃及 6 个月内举行议会选举

新华社开罗 7 月 8 日电(记者田晓航 田栋栋)据埃及官方通讯社中东社报道,埃及临时总统阿兹利·曼苏尔 8 日晚颁布过渡时期的宪法声明,新的议会选举将于 6 个月内举行。

宪法声明共 33 条,对过渡时期埃及的国家制度作出说明,并列出了临时政府向民选政府过渡的时间表。根据声明,埃及 6 个月内举行议会选举,而总统选举将在议会成立一周后举行。

宪法声明赋予临时总统在同内阁商议后

签署法案的权力。根据声明,埃及将组建一个法律委员会,自组建之日起 30 日内对宪法进行修订,由一个 50 人的专门小组在 60 天内批准新宪法草案,随后在 30 天内对新宪法草案举行全民公投。新宪法草案公投通过后,将在 15 天内举行议会选举。

埃及军方本月 3 日以穆尔西未能解决国家当前面临的危机为由,宣布解除他的总统职务,暂停实施现行宪法,同时任命最高宪法法院院长曼苏尔暂行总统职权。曼苏尔 4 日宣誓就职成为埃及临时总统,主持过渡时期事务。

中方希望埃及各方避免暴力冲突和人员伤亡

新华社北京 7 月 9 日电(记者许栋 侯丽军)外交部发言人华春莹 9 日在例行记者会上表示,中方希望埃及有关各方避免暴力冲突和人员伤亡,通过对话协商化解分歧。

有记者问,据报道,8 日,埃及临时总统曼苏尔颁布宪法声明称,将在修宪公投后举

行议会和总统大选。同日,开罗军警同穆尔西支持者爆发武力冲突,造成数百人伤亡。中方对当前埃及局势有何评论?

华春莹说,中方注意到有关报道。中方高度关注埃及局势发展,希望埃及有关各方避免暴力冲突和人员伤亡,通过对话协商化解分歧,恢复法治和秩序,实现社会稳定。

美称未把埃军方解除总统职务视作政变

新华社华盛顿 7 月 8 日电(记者易爱军)美国白宫发言人杰伊·卡尼 8 日说,美方目前没有把埃及军方解除总统穆尔西职务之举视作一场政变,且立即改变对埃及援助项目并不符合美国最大利益。

卡尼当天在白宫例行新闻发布会上回答相关提问时说,埃及当前面临的问题“复杂而且难解”,处理不当可能产生“重大后果”。数百万埃及民众对穆尔西“不民主的”治理方式表达了“合情合理的不满”,而且他们认为军方举动并非政变。

卡尼强调,匆忙作出认定不符合美国利益,立即改变对埃及援助项目也不符合美国“最大利益”,原因在于美国的目标是帮助埃及实现向民主过渡。美方将花时间审议埃及已发生的情况,并关注埃及当局促使国家朝

着“包容和民主”方向发展所采取的行动。

埃及军方 3 日以穆尔西未能解决国家当前面临的危机为由,宣布解除他的总统职务,暂停实施现行宪法,同时任命最高宪法法院院长暂行总统职权。穆尔西指责军方的做法是一场“彻底的军事政变”,他的支持者近日不断举行游行示威,要求恢复穆尔西总统职务。示威引发的暴力冲突已造成数十人死亡。

美国每年向埃及提供大约 15 亿美元援助,其中 13 亿美元为军事援助。美国对外援助法禁止向发生军事政变的国家提供除用于促进民主项目之外的其他援助。

在穆尔西遭解职当天,美国总统奥巴马发表声明,呼吁埃及军方“快速并负责任地”采取行动,通过“包容和透明的”过程,尽快把权力完全交还给一个民选政府。